
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΔΗΛΩΣΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ – ΚΙΝΗΣΕΩΝ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 3/07 το ΓΣ της ΑΔΕΔΥ, το πρώτο δια ζώσης μετά την επιδημία του
κορωνοϊού. Όπως ήταν αναμενόμενο στη συζήτηση κυριάρχησε η αντιμετώπιση του νόμου για την
απαγόρευση των διαδηλώσεων.

Η αρχική τοποθέτηση όλων των παρατάξεων ήταν ενάντια στο νόμο, με διαφορετικούς τόνους η κάθε μία,
με γενική επωδό ότι πρόκειται για «ιδιώνυμο», αντιδημοκρατικό νόμο και ότι θα πρέπει να κάνουμε το παν
για «να μείνει στα χαρτιά», ότι για την ΑΔΕΔΥ είναι «αιτία πολέμου». Ακόμα και η ΔΑΚΕ,
αποστασιοποιήθηκε (πιο χαλαρά και με λιγότερο σκληρούς χαρακτηρισμούς), αν και στην αντίστοιχη
επιτροπή της Βουλής προχθές, ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ και στέλεχος της ΔΑΚΕ Γ. Πάϊδας, τοποθετήθηκε
όπως και η ΓΣΕΕ («όχι απόσυρση του νόμου αλλά περισσότερος διάλογος», «τροποποίηση ορισμένων
ακραίων άρθρων του», «σωστό είναι να μπουν κανόνες και να μην διασαλεύεται η κοινωνικοικονομική
ζωή»!)

Ωστόσο καμιά δύναμη πλην ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ και ΜΕΤΑ δεν έθεσαν πρόγραμμα δράσης και
ειδικά πρόταση απεργιακής απάντησης, παρά μόνο κάλεσμα σε απογευματινό συλλαλητήριο
τη μέρα ψήφισης, Πέμπτη 9 Ιουλίου.

Οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ στην τοποθέτησή τους:

1) Έθεσαν γενικότερο θέμα άσφαιρης, συναινετικής κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης που απελευθερώνει
την επιθετική πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ και την κλιμάκωση του αντιλαϊκού μπαράζ νομοσχεδίων.
2) Περιέγραψαν ότι ο εν λόγω αντιδραστικός, «χουντικός» νόμος αποτελεί κλιμάκωση μιας σειράς
επιλογών των κυβερνήσεων (και της προηγούμενης του ΣΥΡΙΖΑ) και του αστικού κράτους ενάντια στη
λαϊκή θέληση και διεκδίκηση, τους αγώνες και τις απεργίες, κλιμακώνει την καταστολή, βάζει την
αστυνομία «επίτροπο» στα σωματεία, τις διαδηλώσεις και τις συναθροίσεις. Έχει και προληπτικό
χαρακτήρα μπροστά στην κοινωνική θύελλα που έρχεται το επόμενο διάστημα με τη μαζική φτωχοποίηση,
την ανεργία, τους μισθούς-επιδόματα πείνας, την ελαστική – προσωρινή εργασία.



3) Ότι οι εξεγέρσεις παγκοσμίως (πρόσφατα στις ΗΠΑ με την υπόθεση Φλόυντ) και η πρωτοφανής
βαρβαρότητα του καπιταλισμού σε όλα τα πεδία επιβάλλουν στο εργατικό κίνημα στρατηγικές
ανατροπής, ρήξης με τις επιλογές του κεφαλαίου, κοινωνικής απελευθέρωσης.
4) Κατηγόρησαν τις άλλες δυνάμεις για υποκρισία και άσφαιρη λογοκοπία ενάντια στο νόμο, όπως και σε
όλο ασφυκτικό νομοθετικό πλαίσιο της κυβέρνησης (για «χαρτοπόλεμο» και όχι πόλεμο). Για υποταγή στις
κυβερνητικές επιλογές από τη στιγμή που αρνούνται να προτείνουν απεργιακή απάντηση απέναντι σε ένα
νόμο τομή για τη μεταπολίτευση, που καταργεί ακόμα και τις αστικές, συνταγματικές ελευθερίες.
Απευθυνόμενες ειδικά στις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, έκαναν σκληρή κριτική, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι
παρά τον κομμουνιστικό και ταξικό διακηρυκτικό λόγο στην πράξη συντάσσονται με τις δυνάμεις του
συμβιβασμού και της ηττοπάθειας στην πρακτική, αγωνιστική δράση. Ότι οι δυνάμεις των υγειονομικών
και άλλων κλάδων (με τη συμβολή και του ΠΑΜΕ) δεν σιωπήσαν κάτω από τις μάσκες στην πανδημία,
στην Πρωτομαγιά κλπ και το ΠΑΜΕ σιωπά τώρα που «βγήκαν οι μάσκες» και αρνούνται την απεργιακή
δράση και την κλιμάκωση του αγώνα.
5) ‘Ότι πρόκειται για καινοφανή πρωτοτυπία να σηκώνουν οι παρατάξεις αγωνιστικές κορώνες ότι «ο
νόμος θα μείνει στα χαρτιά» σαν να έχει ήδη περάσει, όταν ο νόμος είναι ακόμα υπό συζήτηση, και το ΓΣ
πρέπει να οργανώνει το σχέδιο ανατροπής και μη ψήφισης του.
6) Περιέγραψαν τέλος τα βασικά χαρακτηριστικά του νόμου, όπως συνοψίζονται στο σχετικό ψήφισμα που
κατέθεσαν οι Παρεμβάσεις στο ΓΣ (επισυνάπτεται). Και πρότειναν με σαφήνεια 24ωρη απεργία τη μέρα
κατάθεσης του νόμου στην ολομέλεια της Βουλής (Τετάρτη 8 Ιούλη), απεργιακό συλλαλητήριο την ίδια
μέρα και απογευματινό συλλαλητήριο-περικύκλωση της Βουλής την επόμενη μέρα που είναι
προγραμματισμένη η ψήφιση του.

Μετά τη δριμύτατη κριτική των Παρεμβάσεων για άσφαιρα πυρά, η ΔΑΣ-ΠΑΜΕ αναδιπλώθηκε και επέλεξε
την ξέπνοη απάντηση δια της στάσης εργασίας, την οποία και πρότεινε για την Τετάρτη 8 Ιούλη και
απογευματινό συλλαλητήριο την Πέμπτη. Η πρόταση της ΔΑΣ για στάση εργασίας ήταν δεν επιδιώκει να
χρησιμοποιήσει τη μορφή της απεργίας για αγωνιστικό μπλοκ ικανό να δώσει μάχη αποτροπής ψήφισης
του αντιδραστικού νομοσχεδίου και όχι μόνο συμβολικής διαμαρτυρίας. Γι’ αυτό άλλωστε, παρέμεινε μια
πρόταση μόνο στα πλαίσια του δημοσίου και της ΑΔΕΔΥ και δεν συνοδεύτηκε από αλλαγή στάσης και
αντίστοιχη πρόταση πχ στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας ή αλλού. Η πρόταση της ΔΑΣ/ΠΑΜΕ έγινε το σωσίβιο
και για τις δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού που ήθελαν διακαώς να αποφύγουν την απεργιακή
σύγκρουση με την κυβέρνηση. Γι’ αυτό και τελικά συντάχτηκαν με αυτή όλες οι άλλες δυνάμεις
(ΕΑΕΚ/ΣΥΡΙΖΑ), ΔΗΣΥΠ/ΚΙΝΑΛ, Συνδικαλιστική Ανατροπή, ΔΑΚΕ – με διαφοροποίηση της μόνο ως προς την
ημερομηνία της στάσης εργασίας, 9 αντί 8 Ιούλη).

Γι’ αυτό ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ και ΜΕΤΑ επέμειναν και ψήφισαν την πρόταση τους για 24ωρη απεργία στις 8 Ιούλη
και απογευματινό συλλαλητήριο-περικύκλωση της Βουλής την επόμενη μέρα.

-Θα φωνάζουμε δεν θα σιωπήσουμε
-Θα διαδηλώνουμε δεν θα υποταχτούμε
-Θα αναπνεύσουμε δεν θα μας πνίξετε
-Θα ανατρέπουμε δεν θα διαχειριζόμαστε τις αντιλαϊκές πολιτικές
-Θα τσακίσουμε τον χουντικό νόμο της κυβέρνησης

ΟΙ Γενικοί Σύμβουλοι των ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ

Αργύρης Χρήστος
Ζαμπουλάκης Νίκος
Κουρούκλης Αντώνης
Παραφόρου Άντα
Ρέππα Ντίνα
Ρίζος Μιχάλης
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